

“11·9”杀人案嫌犯首次投案时 派出所未采取有效控制措施

# 两民警涉嫌玩忽职守被逮捕

本报海口11月29日讯 (记者黄晓华)11月9日,文昌、海口相继发生故意杀人案件,致5人死亡。记者今天了解到,该案的犯罪嫌疑人谌黄业已被逮捕。而海口大致坡派出所两名值班民警,因在杀人嫌犯首次杀人后投案时未采取有效控制措施,涉嫌玩忽职守犯罪,也已被检察机关逮捕。

今天下午,省委宣传部组织召开新闻发布会,由省公安厅、海口市人民检察院、海口市公安局新闻发言人向媒体通报了“11·9”案件侦办进展情况。

杀人嫌犯悲观厌世,行凶出于怀恨报复

11月9日凌晨,文昌市东路镇和海口市大致坡镇相继发生故意杀人案件,致5人死亡、1人轻伤。案发后,省公安厅迅速派刑警总队专案组赶赴现场,组织督导海口市、文昌市公安局展开侦查,并及时邀

请检察机关提前介入。同时,两市公安局积极协调政府有关部门,全力做好受害者家属善后处置工作。11月11日,省委政法委召开专门会议,要求从重从快、特案特办,坚决依法严惩。

经公安机关对案件现场勘查、调查取证、讯问犯罪嫌疑人等侦查审理,现已查明,犯罪嫌疑人谌黄业(男,36岁,湖南省溆浦县人),自1999年从湖南老家来到海南,先后在海口大致坡、文昌东路镇种植、养殖场打打工,由于收入低微,长期经济拮据,因而对生活丧失信心,悲观厌世。因与邻居林某(女,37岁,万宁市东澳镇人)生活琐事产生积怨,怀恨在心,经过事先准备和预谋,11月9日凌晨3时许,谌黄业在文昌东路镇木材片厂内,持刀将林某及其12岁、10岁的两个儿子杀死。作案后,谌黄业骑自行车到海口大致坡镇,凌晨6时许到派出所投案,由于该所值班民警许继松、张翔严重失职,未对投案人谌黄业采

取有效控制措施,致使其离开派出所,窜至海口大致坡镇第二市场一间出租屋内,持刀将与其素有矛盾的湖南省溆浦县老乡武某(女,35岁)及其10岁的儿子杀死,并刺伤其12岁的女儿。再次作案后,谌黄业返回大致坡镇派出所投案。

目前,公安机关已查明此案基本犯罪事实,认定犯罪证据确凿。11月16日,犯罪嫌疑人谌黄业经文昌市人民检察院批准逮捕。11月26日,文昌市人民检察院将案件报送省人民检察院第一分院。

嫌犯首次投案时,值班民警仅简单询问了情况

11月26日,经省人民检察院审查,海口市人民检察院决定逮捕在“11·9”杀人案中涉嫌玩忽职守犯罪的大致坡镇派出所教导员许继松、民警张翔。

据查,11月9日凌晨3时许,犯罪嫌疑人谌黄业在文昌东路镇杀害3人后,回

家洗澡换了衣服,又骑自行车到海口大致坡镇一家小店吃早餐,并喝了酒。凌晨6时许,谌黄业到大致坡镇派出所投案,自称在文昌东路镇杀了3人。值班民警张翔见其满身酒气,只是简单询问了情况,并电话报告值班所领导,教导员许继松。在此期间,许继松、张翔均未对投案人谌黄业采取有效控制措施,致使其骑上自行车离开派出所。离开后,谌黄业又行凶作案,致使2人被害,1人受伤。

案发当天,海口市公安局发现许继松、张翔在接警中存在玩忽职守行为后,立即对许、张两人采取禁闭措施,并通报海口市人民检察院介入调查。11月11日,省委政法委召开相关单位责任人工作会议,决定对案件中渎职民警严肃查处。

海口市人民检察院在调查后于11月16日对两名民警涉嫌玩忽职守犯罪立案侦查并刑事拘留,19日向省人民检察院提请逮捕。

行陪护。此后帮助死者家属处理殡葬事宜,并将受害人家属顺利送达家乡。

为汲取本案教训,11月12日,海口市公安局下发《关于进一步加强接处警工作的通知》,要求规范接处警工作,对不认真执行有关规定的单位和民警将严肃追究其责任,并组成5个检查组跟踪督导各单位严格执行。11月23日,该局召开动员会部署全市公安机关纪律作风教育整顿工作,要求力争通过教育整顿,使全局民警执法思想上有明显提高、执法方法上有明显进步、执法作风上有明显转变、执行纪律上有明显增强。

海口警方开展队伍教育整顿

## 大致坡镇派出所所长被免职

作。近日,该局对负有直接领导责任的大致坡镇派出所所长陈绍德给予免职处理。

据介绍,11月9日上午11时,发现大致坡镇派出所值班民警张翔、带班的教导员许继松有渎职行为后,海口市公安局纪委立即开展调查,将两人控制、问话,并于当晚23时对两人采取了禁闭措施,并于第

一时间将两名民警渎职的情况主动向检察机关通报,请检察机关介入。

在积极开展案件侦办和对民警渎职行为开展调查的同时,海口市公安局对受害人家属也及时进行了救助。第一时间将伤者李某送至医院救治,并为死者的丈夫及其女儿安排食宿。接待从湖南老家赶来看望死者的亲属,安排食宿,并派出专人进

## “神医”专骗老人钱财

有类似受骗经历的受害者请尽快报案

本报海口11月29日讯 (记者文刚 通讯员董冬)两名对医术一窍不通的广西荔浦男子,在海口街头散发传单自称用名贵草药专治疑难杂症,用骗人把戏加上调包手段专门骗取患病老人钱财。

10月24日中午,年过七旬的伍某向秀英派出所报案称,22日上午,他在街头看到有人散发治病传单:“本草药是云贵高原大瑶山里的一种独特草药,威力特猛,无副作用,疗效非常神奇,专治手脚麻木、骨质增生、各种肿瘤、半身不遂、脑血栓、奇难杂症,并注明免费送药治病6天。”

伍某半信半疑地来到传单上留下地址的那家宾馆,一名40多岁的男子热情地接待了他。男子先用二锅头泡制的草药帮伍某按摩,并称其病很重,需要服用才能治好,然后叫伍某用红包包住钱100元垫在枕头下睡觉,晚上再

帮他施法。

第二天,伍某再次找到那男子治病。男子让伍某拿更多的钱出来,称他用红纸把这些钱包住。伍某就拿出2300元交给那男子,男子将钱用红纸包着又递给他。伍某第二天早晨打开红纸包一看,里面的钱不翼而飞。这才知道上当受骗。

秀英派出所接到报案后,立刻到全市多处城中村和菜市场,查找诈骗嫌疑人的线索。11月24日上午,民警发现诈骗嫌疑人踪迹,民警到宾馆后,将房间里的2名嫌疑人控制住,随后筛查了一些中草药和大量的宣传单以及多张假身份证。犯罪嫌疑人陶xx、韦xx均为广西桂林市荔浦县,对诈骗犯罪事实供认不讳。

警方请有类似受骗经历的受害者及时与秀英派出所取得联系。联系电话:13907694881;联系人:陈警官。

## 海口破获系列驾车拦路抢劫案

本报海口11月29日讯 (记者文刚 通讯员曾程)一个驾车拦路抢劫单身女性的团伙,经海口市公安局龙华分局警务综合平台排查、分析、串并,很快露出了原形。

今天,警方已对犯罪嫌疑人实施刑拘。

据龙华警方介绍,海口市区内近期发生多起驾车拦路抢劫案件,仅10月底,龙华金贸辖区就连续发生3起驾车拦路抢劫单身女性案件,造成恶劣社会影响。龙华公安分局党委立即指派刑警大队、金贸派出所、飞龙大队联合侦破此案。

就在警方集中侦破之际,案件再度发生。11月11日凌晨3时许,受害人张某(女)经过海口市龙华区世贸中路世贸雅苑门口时,一辆红色轿车停下来两名男子,将张某推倒在地并随身搜包抢

走后驾车逃走。张某随即到金贸派出所报案。

在取得大量证据后,专案组对案情和案件进行了更深入的研究,侦查工作取得突破性进展。11月22日,专案组获知主要犯罪嫌疑人陈某住所。11月23日凌晨5时许,金贸派出所、刑警二中队、飞龙大队10余名民警联手伏击,同时请石山派出所、飞龙大队联合侦破此案。

经讯问,犯罪嫌疑人陈某等人对其实施“11·11”等8起系列驾车抢劫犯罪事实供认不讳。目前此案在进一步审理中。

## “概念奶”泛滥 纯牛奶遇冷

专家称选牛奶新鲜最关键

本报海口11月29日讯 (记者程娇)走进海口各大超市,记者今天发现越来越多的奶制品玩起了“概念”,一两元钱的平民牛奶反而遭到冷落。

所谓“概念奶”,主要是指在原料奶中添加了水果、谷物等物质的奶制品。记者今天在海口一家大型超市看到,纯牛奶只占据了货架很小的比例,而各种品牌“概念奶”占据了超市大部分货架,颇有些泛滥成灾的感觉。

在一款果蔬酸酸乳制品包装上,“好组合,好营养”的字样特别引人注目,其成为胡萝卜+番茄+菠萝,其他的诸如黑豆+黑米+黑芝麻、牛奶+果粒等多种特殊营养成分的奶制品比比皆是。

记者注意到,这些奶制品多是“组合产品”,奶制品中加入黑豆、红枣、谷物、果蔬、胡萝卜、芦荟等,每加一种东西就是一个品种,都在无一例外地吹“营养丰富、价值极高”。

这些“概念奶”中因为添加了诸多营养成分,所以价格也跟着水涨船高。记者看

到,一般普通的纯牛奶250毫升的售价在每盒2元左右,相同容量的“概念奶”价格便宜些的也得要每盒2.5元,贵的售价为每盒4元,甚至每盒五六元钱。这些“概念奶”价高的理由是因为奶制品中添加了多种营养成分。如某一款奶制品添加了阿胶、红枣、枸杞,声称“三重营养好气色”,所以250毫升每盒售价为3.9元;一种低乳糖低脂牛奶因含有膳食纤维维易吸收,所以250毫升的每盒售价4元。

“对于正常人,特别是儿童,纯牛奶是最好的选择,选牛奶新鲜和营养最为关键。”海南省人民医院营养科副主任医师、海南省营养学会常务理事黎艺如是说。

营养专家介绍,牛奶的主要功能是补钙和补充人体蛋白。在牛奶中加入一些果汁、谷物、红枣等添加物,这些物质能否被人体吸收不敢说,有的“概念奶”中的蛋白质和脂肪含量还降低了,从蛋白、脂肪的含量角度来说,营养不如纯牛奶。

龙华检察院积极延伸法律监督职能获得最高检充分肯定

## 海甸岛一小区别墅擅自扩建

美兰区城管依法拆违



违法扩建别墅被依法拆除。本报记者古月摄

美兰区区长林海宁、副区长林明雄现场指导拆违工作。林海宁表示,今天拆违行动只是一个开始,接下来要对该小区部分

别墅违法加建的行为进行立案调查。区城管将根据原小区别墅规划图,对照实物逐一进行检查,坚决查处违法建设行为。

## 会议接待不用愁

会议接待用酒须知:

### 一、有规格档次

接待用酒首重酒质,且酒质一定与品牌、包装相匹配,方可体现接待用酒的规格和档次。海口大曲系列白酒由十多位国家级白酒评委精心调制而成,酒体醇厚,不口干,不上头;包装也各有特点,或古朴自然,或华丽典雅,品位高雅,与酒质相得益彰。又是本土官方和民间公认的品种,拿的出手,有面子。

### 二、有本土特色

全国知名度白酒处可以用来接待,但不能体现地方特色则难免有欺行霸市之嫌。因此,接待用酒应选择容易让人留下深刻印象的本土产品。

海口大曲系列白酒有着近六十年的历史,口感风味符合本土气候特点,蕴含海南文化精髓,被誉为海南“一大美酒”,是代表海南特产的“海南名片”。

### 三、有真心诚意

表达真心诚意,不一定选用市面上最贵的酒,而是要选择东道主自己最好的酒来招待客人。市面上价格昂贵的酒类产品往往货真价实,而海口大曲为本土保护产品,无虚假之嫌。

“朋友来了有好酒”,海口大曲作为国际旅游岛上的待客之酒。强调“酒礼相待”,体现真心实意!

VIP订购热线: 6653 2988 151 0899 8888

## 红街广场 海口核心新兴商业广场盛大招商

核心商圈 升值无限

位于海口市世贸繁华主干道“红街商圈”的中心点,占据绝版核心地带,交通网络四通八达,人流、车流、物流的黄金交汇点。周边高档社区林立,是海口高消费人群的聚集地。紧邻宜欣广场、紫荆百货、文华大酒店、世贸农贸广场等高档大型业态,商业氛围极浓,是政府规划的重点商业区域,拥有无限升值潜力。

专业配套 捆金未来

总营业面积近20000平米,负一层,一楼、二楼、三楼各约5000平米,1000平米广场,300多个停车位。平面布置灵活,配套设施齐全,适合多种商业业态的入驻(各种专业市场:大型商场超市、服装城、家居城、建材城、专业医院、酒店、休闲娱乐城、金融机构等)。

整体租售 合作经营

红街广场诚邀您的加盟,共赴“钱”途,缔造无限“钱”景!

整体优先,分层租售

财富专线:0898-68520111 13807653321 网址: www.homenar.com.cn

1953  
海甸  
大曲  
解您忧

海南超高端白酒 鼎峰之作!

“儒法堂”酒是海口大曲系列酒中最高端的一款。它博采众家之长,由多位国家级白酒评委精心勾调而成,酒质厚重无比,包装华贵而有文化内涵,尽显博大精深。

2010博鳌国际旅游论坛  
指定用酒



## 海南省三亚市中级人民法院拍卖公告

经海南省高级人民法院执行局电脑确认,本院委托海南国威拍卖有限公司,海南和运拍卖有限公司联合公开拍卖:三亚市原红沙镇荔枝山庄A3栋别墅,建筑面积:651.38平方米,土地使用面积:1153.20平方米。房地产产权证号:三土房(2003)字第1068号。参考价1133万元,竞买保证金:100万元。

拍卖时间:2010年12月16日上午10时

拍卖地点:三亚市中级人民法院审判庭

标的展示时间:自见报之日起至12月14日止。

特别说明:1、本次拍卖按现状净值拍卖,办理产权过户的一切税、费由买受人承担。

有意竞买者,请于2010年12月15日上午12时前交纳竞买保证金(保证金以款到帐为准)并到如下两公司了解详情及办理竞买手续。交纳保证金单位名称:海南省三亚市中级人民法院;开户行:中国光大银行三亚市支行;账号:78990188000105830

主拍单位:海南国威拍卖有限公司

联系电话:66519216 13876683321

公司地址:海口市龙昆北路15号中航大厦15层

协拍单位:海南和运拍卖有限公司

联系电话:66532003 13876266829

公司地址:海口市大同路36号华能大厦13层C座

委托方监督电话:88866960



丝妮雅·酷哲岛服  
特价 喜迎欢乐节

丝妮雅·酷哲荣获海南省著名商标、博鳌亚洲论坛、世界小姐、奥运会传递仪式、欢乐节、旅游论坛等大型活动及商务接待指定品牌等诸多荣誉

为庆祝一年一度的海南岛欢乐节,为满足各级政府事业单位为参加欢乐节的着装的需求,丝妮雅·酷哲决定对所有参加欢乐节的企业事业单位特惠销售:

- 专卖店价格158元/件(丝光棉材质),现价65元/件;
- 专卖店价格168元/件(丝光棉材质),现价70元/件;
- 其它价位(298-698元/件)产品(包含麻质、丝綢、丝棉、麻棉)产品按揭采购数量不高于五折销售。